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TRABALHO DE ESTUDOS AUTONOMOS 2° TRIMESTRE 2024

ALUNO (A): TURMA:

VALOR: 12,0 Nota:

INSTRUCOES: Todas as questdes devem ser respondidas a CANETA.

QUESTAO 01. Considere um RNA transportador cujo anticddon é CGA. O cédon correspondente no RNA
mensageiro e a trinca de nucleotideos na fita do DNA que é transcrita sdo, respectivamente:

QUESTAO 02. O maior projeto do final do século é, sem ddvida, o Projeto Genoma Humano, que tem por
objetivo sequenciar todos 0s genes dos 23 cromossomos gque compdem a espécie humana. Uma reportagem recente
mostrou um gene totalmente sequenciado com o seguinte trecho da fita 5° —3’: TTA CGA ATG ACC.

Baseado em seus conhecimentos, escreva o segmento de RNA mensageiro formado a partir do trecho de DNA

QUESTAO 03. Uma proteina globular se encontra em solu¢do aquosa, em uma poga d’agua recém-formada pela
chuva. Nesse dia, um experimentador colhe uma amostra da solugdo e determina a sequéncia de aminoacidos da
proteina. No dia seguinte, de sol intenso, nota-se que se formam pequenos flocos no fundo da poga. O pesquisador
supde que houve uma desnaturagdo da proteina. Novamente, uma amostra é colhida, e a sequéncia dos aminoécidos
da proteina é verificada. O experimentador imagina encontrar uma sequéncia diferente que explique a
desnaturacdo. Vocé concorda com ele? ARGUMENTE.

QUESTAO 04. O colesterol, um tipo importante de lipideo encontrado nos organismos animais, pode ser obtido na
alimentacdo ou sintetizado pelo figado. Embora possa causar, quando em excesso no sangue, problemas
cardiovasculares, o colesterol é muito importante para o organismo humano. Sobre o colesterol JULGUE E
JUSTIFIQUE a afirmativa: Faz parte da constitui¢do do citoesqueleto celular.

QUESTAO 05. Um estudante escreveu o seguinte em uma prova: “As bactérias ndo tém nucleo nem DNA”. Vocé
concorda com o estudante? Justifique.
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QUESTAO 06. Avalie a imagem abaixo e, apds indicar o tipo de ciclo viral representado em cada imagem (I e 11),
aponte a principal diferenca entre eles.

QUESTAO 07. Cinco bebés morreram no Hospital Estadual Santa Casa, de Cuiab, no Mato Grosso, devido &
infeccdo por uma bactéria multirresistente, chamada Klebsiella Pneumoniae Carbapenemase (KPC). De acordo
com a Secretaria Estadual de Saude (SES-MT), os pacientes ja estavam infectados pela bactéria quando foram

internados no hospital estadual entre os dias 16 e 21 de fevereiro.
https://www.cnnbrasil.com.br/saude/infeccao-por-superbacteria-deixa-cinco-bebes-mortos-em-hospital-de-cuiaba/

Indique o processo de recombinacdo génica que mais contribui para o surgimento de bactérias como a citada no
texto.

QUESTAO 08. As Britfitas apresentam como uma de suas caracteristicas 0 pequeno porte e a dependéncia da
agua para reproducdo. J& nas Gimnospermas e Angiospermas essas caracteristicas ndo estdo presentes. Qual
caracteristicas das Gimnospermas permitiu a independéncia da dgua para reproducdo?

QUESTAO 09. Quando falamos de uma planta que apresenta tecido vascular, ndo possui ovario, ndo produz
sementes e tem como geracdo dominante a esporofitica, estamos nos referindo a uma

QUESTAO 10. Explique por que as gimnospermas n&o podem formar frutos.
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